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Általános információk 

Szervezeti felépítés 

 

A Békés Vármegyei Kormányhivatal (a továbbiakban: Kormányhivatal) Szeghalmi Járási Hivatal 

székhelyintézménye (Szeghalom, Nagy Miklós u. 4.) mellett két kirendeltséget működtetünk Vésztőn és 

Füzesgyarmaton, továbbá a települési ügysegédi rendszer átszervezésével ügyfélszolgálati irodát 

tartunk fenn Körösladány városában, Bucsán, Kertészszigeten és Körösújfaluban pedig havi egy 

alkalommal Kormányablak busz tart ügyfélfogadást.  

A járási hivatal hatáskörébe tartozó alapvető feladatainkon túl a 2022-es évben kiemelt feladatként 

jelentkezett a koronavírus járvány kezelése, valamint az ukrán-orosz háborús konfliktus miatti 

humanitárius feladatok elvégzése. Az év első időszakában még részt vettünk az oltóanyag szállításban, 

a kontaktkutatásban, valamint az oltóponti feladatellátásban. Az önkormányzatokkal, a Békés Megyei  

Védelmi Bizottsággal és a rendőrséggel szorosan együttműködve részt vettünk a háború elől menekülő 

ukrán családok elhelyezésében és mindennapi ellátásában Körösladány és Füzesgyarmat 

településeken. Az érintett időszakban mintegy 78 fő, köztük 40 gyermek mindennapi ellátását, orvosi 

vizsgálatát, óvodai integrációját, valamint a szülők munkához jutását (közfoglalkoztatás) biztosítottuk.  

 

Kormányablak Osztály 

Általános információk 

A Szeghalmi Járási Hivatal három kormányablakot működtet, az osztály létszáma az osztályvezetővel 

együtt 20 fő. Feladatelosztás és a munkaállomások kialakítása mindegyik kormányablakban igazodik a 

helyi sajátosságokhoz (ügyfelek száma, aránya, hivatalból indult ügyek száma, aránya stb.). A 

Szeghalmi Kormányablakban elkülönül a front office és a back office ügyintézés. A back office 

irodában dolgozók feladata a hivatalból induló közigazgatási hatósági ügyek intézése, az egyéni 
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vállalkozók hatósági ellenőrzése és az ügyiratkezeléssel összefüggő feladatok ellátása. A 

kirendeltségeken dolgozó ügyintézők helyettesítése is a Szeghalmi Kormányablakból történik több 

területen. A Vésztői Kormányablakban és a Füzesgyarmati Kormányablakban nem különül el a front 

office és a back office, az ügyintézők az ügyfélfogadás mellett ellátnak minden egyéb közigazgatási 

hatósági és ügyiratkezelési feladatot is. Az osztály dolgozóinak 53 %-a rendelkezik felsőfokú 

végzettséggel, a kormányablak ügyintézői képesítést 1 fő határozott időre foglalkoztatott kolléga 

kivételével mindenki megszerezte. A Szeghalmi Kormányablak heti 35 órában, a Vésztői Kormányablak 

heti 32 órában, a Füzesgyarmati Kormányablak szintén heti 32 órában tart ügyfélfogadást.   

A 2022. évben végzett tevékenység számokban 

A Kormányablak Osztály 2022-ben 46.949 ügyfelet szolgált ki személyesen és az OSAP statisztika 

szerint 37.228 döntést hozott. Hivatalból indított eljárásban 3.386 esetben járt el. Főszámra iktatott 

ügyiratok száma: 6.350, alszámra iktatott ügyiratok száma: 35.357. 

Személyesen megjelent és kiszolgált ügyfelek száma kormányablakonként 

Szeghalmi Kormányablak 24361 

Füzesgyarmati Kormányablak 9571 

Vésztői Kormányablak 13017 

   

 
 

A kormányablakok hatásköri feladataiból adódóan a hatósági ügyek túlnyomó többségét a kérelemre 

induló eljárások adják (főként gépjárművel, állandó személyazonosító igazolvánnyal, személyi 

azonosítóról és lakcímről szóló hatósági igazolvánnyal, vezetői engedéllyel kapcsolatos ügyek). 2022-

ben a KIÜSZI munkaállomásokon a „klasszikus” (egészségbiztosítás, nyugdíj, járási hivatal 

hatáskörébe tartozó szociális, családtámogatási) kérelmek mellett népszerű volt a családvédelmi 

akciótervvel (732 db), az otthon felújítási támogatással (242 db) és az e-bejelentő szolgáltatással 

összefüggő ügyintézés (37 db).  A Szeghalmi Kormányablakba ügyfeleink 7,28 %-a, a Füzesgyarmati 

Kormányablakba 7,53%-a, a Vésztői Kormányablakba pedig 10,63 %-a érkezett körzeten kívülről 

(jellemzően szomszéd járások, Hajdú-Bihar megye területéről).  
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Hivatalból indult hatósági eljárások  

Gépjármű forgalomból történő kivonása  2372 

Végrehajtási eljárások 580 

Elhunyt személyek okmányaival kapcsolatos intézkedések megtétele 247 

Vezetési jogosultság szüneteltetése  100 

Lakcím érvénytelenségének megállapítása 46 

Egyéni vállalkozók hatósági ellenőrzése 41 

 

A hivatalból induló közlekedés igazgatási ügyek több típusában jelentkezik rendszeresen 

„dömpingmunka”. Az IGFB szakrendszer havonta egy alkalommal tölti fel a biztosítás hiánya miatt 

forgalomból kivonandó gépjárművek adatait, emellett a járásban működő önálló bírósági végrehajtó 

havonta két alkalommal kezdeményezi a gépjárművek foglalását és a forgalomból történő kivonását, így 

ezekben az ügyekben egyszerre indul a közigazgatási hatósági eljárás, melynek ügyintézési határideje 

köti a kormányablakokat. A Szeghalmi Kormányablakban (Szeghalom és Körösladány illetékességgel) 

összesen 20, a Füzesgyarmati Kormányablakban (Füzesgyarmat, Bucsa és Kertészsziget 

illetékességgel) összesen 13, a Vésztői Kormányablakban (Vésztő és Körösújfalu illetékességgel) 

összesen 8 hatósági ellenőrzés valósult meg ellenőrzési terv alapján.  

 

Hivatalból indult ügyek 

kormányablakonként 

Szeghalmi 

Kormányablak 
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1275 568 529 
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2022-ben összesen 972 ügyfél kereste fel az ügysegédeket, a kormányablak mobilizált 

ügyfélszolgálat 17 kitelepülése alkalmával 237 ügyfelet szolgált ki az osztály. Elektronikus úton 42 db 
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kérelem érkezett, e-papíron 107 esetben nyújtottak be ügyfeleink iratot, nyilatkozatot. Rendelkezési 

Nyilvántartásban tett rendelkezés alapján 57 db iratot (határozat, végzés) küldtünk ki hivatalból indult 

eljárásban ügyfél részre. 

A kormányablakok tevékenységére vonatkozóan közérdekű bejelentés, panasz 2022-ben nem érkezett, 

egyetlen döntéssel szemben sem nyújtottak be keresetlevelet. 

 

Ellenőrzések, rendkívüli feladatok 

 

 A Kormányablak Osztályt 3 külső ellenőrzés érintette 2022-ben. A Belügyminisztérium 2022. 

szeptember 15. napján 5 nagy szakterületet érintően ellenőrizte a Szeghalmi Kormányablak 

működését, a lefolytatott hatósági eljárások jogszerűségét és szakszerűségét, az ügyintézés 

gyakorlatát és az eljáró ügyintézők felkészültségét. Az ellenőrzés során jogszabálysértést nem 

tártak fel. A Békés Megyei Főügyészség a járművezetéstől eltiltás büntetések végrehajtásának 

törvényessége tárgyában folytatott le ellenőrzést, melynek eredményeként megállapította, hogy a 

Kormányablak Osztály a munkáját jó színvonalon végzi, a döntések mind formai, mind tartalmi 

szempontból megfelelnek a vonatkozó jogszabályi rendelkezéseknek. A Magyar Nemzeti Levéltár 

Békés Megyei Levéltára 2022. november 30-án az irattárakat ellenőrizte. 

 A 2022. április 3. napjára kitűzött országgyűlési képviselő-választás és országos népszavazás okán 

rendkívüli nyitva tartást bonyolítottak a kormányablakok a választás hétvégéjén. 

 A veszélyhelyzet ideje alatt lejárt okmányok pótlása miatt rendkívüli nyitvatartási napok is 

meghirdetésre kerültek a Szeghalmi Kormányablakban hétvégenként 2022. május 28. és június 26. 

napja között. 

 2022 szeptemberétől az ügysegédi ügyfélfogadási rend módosítása nyomán a községekben 

felfüggesztésre került az ügysegédi szolgáltatás. 

 A 2022. október 29. napjától bevezetett csökkentett nyitva tartás 2 kormányablakot érintett. Ezen 

időponttól hétfőn és csütörtökön mindhárom kormányablak hosszított nyitva tartással fogadott 

ügyfeleket. Keddenként Vésztőn és Füzesgyarmaton 8.00-12.00.óráig, míg Szeghalmon 8.00-

15.00-ig volt nyitva a kormányablak. Szerdai és pénteki napokon a kirendeltségeken nem volt 

ügyfélfogadás.  

 Az igazgatási szünet időszakában (2022. december 22. és 2023. január 6. napja között) a 

Szeghalmi Kormányablak nyitva tartott. A bezárással érintett Füzesgyarmati és a Vésztői 

Kormányablak tekintetében panasz nem érkezett, az ügyfelek nagy része a nyitva tartás ideje alatt 

átvette okmányát, elintézte ügyét. A Szeghalmi Kormányablak az igazgatási szünet ideje alatt is 

fogadta az ügyfeleket. Ezen időszakban összesen 606 ügyfél kereste fel az ügyfélszolgálatot, 

közülük 101 fő volt körzeten kívülről érkező.  

 

Hatósági és Gyámügyi Osztály 

2015. április 1. napjától az önálló szakigazgatási szervek megszűnésével a Járási Hivatal Hatósági és 

Gyámügyi Osztálya – egy kisebb időszak kivételével - jelen felállásban az osztályvezetővel együtt 20 

fővel működik. 

2022-ben a gyámügyi és szociális szakterületet is egy-egy fő szakügyintéző tartós távollétében láttuk el. 

A beszámolási időszakban a szervezeti egység munkatársai 6.318 db döntést hoztak, melynek 42 %-a 

szociális igazgatási ügy, 1 %-a egyéb általános igazgatás, 57 %-a gyermekvédelmi és gyámügy volt. A 

megelőző évhez képest ez az arány szociális szakterületen 30 %-os növekedést, míg gyámügyi 

szakterületen 1 %-os csökkenést mutat. A szociális igazgatásban a növekedés lényeges oka, hogy a 

veszélyhelyzet miatt elhalasztott pénzbeli ellátásra való jogosultságok kötelező felülvizsgálata 

megindításra, a meghosszabbított jogosultságok lejártával a kérelmek benyújtásra kerültek. A beérkezett 

iratok 40 %-át, a kimenő levelezésünknek pedig 80 %-át elektronikusan bonyolítjuk.  

Ezen szakterület jelentős részének ügyfélforgalma a Kormányablak Osztályon keresztül történik. A 

gyámügyi szakterület ügyfélforgalmát a vírushelyzet kapcsán bevezetett intézkedések némileg 
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befolyásolták, azonban a járványügyi szabályok maximális betartása mellett az ügyfélfogadás ebben az 

évben is folyamatos volt.  

A 2022. év folyamán kiemelt feladatként jelentkezett a Hatósági és Gyámügyi Osztályon a magas 

színvonalú hatáskörgyakorlás, illetve az ügyintézés zökkenőmentes és szakszerű biztosítása mellett a 

koronavírus-járvány kezelése, továbbá az ukrán-orosz háborús konfliktus miatti humanitárius feladatok 

elvégzése. Az Osztály részt vett az oltóanyag szállításában, a kontaktkutatásban és a 

határozattervezetek készítésében, a tesztelések lebonyolításában, továbbá a szociális intézmények 

lakóinak és dolgozóinak oltásánál, és az Oltópontnál szükséges feladatok ellátásában. A járványügyi 

helyzet miatt kialakult és tartósan fennálló körülmények, valamint a jogszabályi környezet folyamatos 

változásait követve a gyámhatóság kiemelt figyelmet fordított a gyermekek és a felnőttek jogainak 

védelmét célzó jogszabályok teljes körű érvényesítésére. 

A gyámügyi szakterületen a feladatmegosztás település szerinti megosztásban történik, ezen belül: 2 fő 

szakügyintéző kizárólag gondnoksági ügyekkel, 5 fő szakügyintéző kizárólag a kiskorúak ügyeivel 

foglalkozik, és az adott település valamennyi ügyét intézik, ezáltal egymás helyettesítése is megoldott. 

Ügytípus 2021. év 2022. év 

ideiglenes hatályú elhelyezés:  9 24 

büntetőeljárások kezdeményezése: 47 27 

kiskorú házasságkötésének engedélyezése:  0 0 

 a tárgyévben kezdeményezett kapcsolattartási ügyek 

száma 
75 108 

 nevelésbe vett kiskorú  122/2 120/16 

utógondozás elrendelése 2 0 

gyámság alatt állók 166 185 

cselekvőképességet érintő gondnokság alatt állók 403 418 

otthonteremtési támogatási kérelmek  6 5 

gyermektartásdíj megelőlegezése 15 29 

védelembe vett kiskorúak száma 99 112 

gondnokoltak száma 403 418 

 

Főbb számadatok település összehasonlításban 

Település Védelembe 

vett 

gyermekek 

száma 

(2022.12.31.) 

Nevelésbe 

vett 

gyermekek 

száma 

(2022.12.31.) 

Ideiglenes 

hatályú 

elhelyezés 

(2022.01.01.-

2022.12.31.) 

Gondnokoltak 

száma 

(2022.12.31.) 

Összesen 

Bucsa 5 10 4 22 41 

Füzesgyarmat 9 12 1 31 53 

Kertészsziget 0 0 6 7 13 

Körösladány 15 64 1 156 236 

Körösújfalu 0 1 0 2 3 

Szeghalom 33 6 0 39 78 

Vésztő 50 27 12 160 249 

Összesen 112 120 24 417* 674 

    

* + 1 kijelölés alapján 
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A gyermekvédelmi ügyek közül a legmagasabb arányt járásunkban a nevelésbe, és a védelembe vett 

gyermekek magas száma jelenti. A Békés vármegyében nyilvántartott nevelésbe vett gyermekek közel 

egyötöde a járási hivatalhoz tartozik. A nevelésbe vett gyermekek nagy számát a járás illetékességi 

területén élő nevelőszülők száma indokolja (a vármegyei nevelőszülők közel egyötöde Körösladányban 

él), nem pedig a saját településeinkről kiemelt gyermekeket mutatja. A védelembe vétel alatt állók magas 

számát a járást jellemző lakossági összetétel, az egyes településekre jellemző munkahely-hiány és az 

ebből generálódott összetett problémák okozzák. 

A járásban a gondnokoltak száma a 2022-es adatok alapján 418 fő, melyből 229 főnek hivatásos 

gondnok látja el a gondnokságát. Támogatott döntéshozatalban részesülők száma: 1 fő. A 

gondnoksággal érintett személyek ügyeit 2 fő szakügyintéző látja el, 8 fő hivatásos gondnokkal.  

A hatósági szakterületen 6 fő ügyintéző lát el feladatot, mely legnagyobb arányban a szociális ügyeket 

jelenti, de ezen kívül hadigondozotti, temető fenntartásával és üzemeltetésével összefüggő, 

levegőtisztaság-védelmi előírások betartásának ellenőrzésével kapcsolatos ügyeket intézünk. A 2022. 

évben hadigondozotti járadék és egyösszegű térítés megállapítására, illetve jogalap nélkül felvett 

hadigondozotti ellátás visszakövetelésére nem került sor. 

A 2022. évben 3 db jelzés ügyében jártunk el levegőtisztaság-védelmi előírások betartásának 

ellenőrzése érdekében. A jelzés tárgya mindhárom esetben nyílt téren végzett hulladékégetési 

tevékenység volt. Két esetben a levegőtisztaság-védelmi követelmények megsértése miatt hivatalból 

megindítottuk az eljárást, melynek során a hulladékégetési tevékenység megtiltására és ezzel 

egyidejűleg levegőtisztaság-védelmi bírság kiszabására került sor.  

A Hatósági és Gyámügyi Osztály végzi a járási hivatal valamennyi osztálya által elrendelt végrehajtási 

ügynek a Nemzeti Adó- és Vámhivatalnak (a továbbiakban: NAV) végrehajtás foganatosításra történő 

átadását és nyilvántartását. 

 

A Járási Hivatal az elmúlt két évben az alábbi jogcímeken és összegben kereste meg a NAV-ot 

végrehajtás foganatosítása végett: 

Nemzeti Adó- és Vámhivatal részére átadott tételek 

 

 
év db Ft 

Még 

fennálló 

tartozás (Ft): 

Hatósági és Gyámügyi Osztály 

(Jogosulatlan és /vagy rosszhiszeműen 

felvett pénzellátás megtérítése (pl. aktív 

korúak ellátása, időskorúak járadéka, 

ápolási díj, otthonteremtési támogatás) 

2021 28 1 999 503 82.361 

2022 19 2 896 707 2.341.224 

Foglalkoztatási Osztály (Nemzeti 

Foglalkoztatási Alapból folyósított jogalap 

nélkül felvett álláskeresési támogatás, 

munkanélküli ellátás, képzési költség) 

2021 7 3 061 745 2.109.065 

2022 5 561 816 249.433 

Összesen 2021 35 5 061 248 2.191.426 

2022 24 3 458 523 2.590.657 

2022. évben a Kormányablak Osztály 580 döntést hozott végrehajtási ügyben, melyből 278 esetben élt 

megkereséssel hivatalunk a NAV felé: 254 esetben vezetői engedély, gépjármű forgalmi engedély és 

hatósági jelzés, 24 esetben pedig lakcím igazolvány bevonása miatt. A Hatósági és Gyámügyi Osztály 

által elrendelt visszafizetésre kötelezések darabszáma csökkent, melynek oka elsősorban a 

veszélyhelyzet megszűnése során alkalmazandó jogszabályi rendelkezések voltak. 

2022. október 1. napjától fennakadás nélkül élesben használjuk a Járási Szociális Támogatások 

Rendszere (Jwinszoc) helyett bevezetett Egységes Szociális Ellátások Ügyvitel-támogató Rendszerét 
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(ESZEÜR), azonban a gyakorlati alkalmazásnak megfelelő fejlesztési javaslattal folyamatosan élünk a 

fejlesztők felé. 

Szociális pénzbeli ellátások: 

Ellátás: Jogosultak 

száma 2021. 

december 31. 

(fő) 

Jogosultak 

száma 2022. 

december 

31. (fő) 

Változás (%) 

Ápolási díj 124 82 -34 

Gyermekek 

otthongondozási díja 
97 100 3 

Időskorúak járadéka 19 19 0 

Egészségügyi szolgáltatás 567 236 -59 

Közgyógyellátás 1091 987 -10 

FHT 303 267 -12 

EGYT 57 48 -16 

A veszélyhelyzet miatti elhalasztott szociális pénzbeli ellátások felülvizsgálata és a meghosszabbított 

érvényességi idejű természetbeni ellátások elbírálása 2022. június 1. napjától vált esedékessé, mely 

jelentős többletterhet eredményezett a hatósági szakterületen. A felülvizsgálati eljárásokat június 1. és 

október 31. napja között kellett beindítani, melyet szakaszosan, egyenletesen beosztva végeztünk, 

hiszen a következő évek felülvizsgálata is erre az időszakra fog esni. Pénzbeli ellátás 292 db, 

természetbeni ellátás pedig 785 db került a veszélyhelyzet alatt elhalasztásra.  

Az elbírált ügyek jelentős százalékában állapítottuk meg, hogy az ellátásra jogosult nem tanúsított 

jogkövető magatartást és hónapok óta, néhány esetben több mint egy éve jogosulatlanul és 

rosszhiszeműen vette igénybe az ellátást. Egy esetben büntetőfeljelentés megtételére is sor került. 

 

 

Elhalasztott 

ügy (db) 

Fv-i eljárás 

indult/beadott 

kérelem (db) 

Elbírált 

ügy(db) 

Megszüntetett 

/elutasított 

jogosultság 

(db) 

Megszüntetett 

/elutasított 

jogosultság (%) 

Időskorúak 

járadéka 
10 10 10 0 0 

FHT 147 147 147 84 57 

EGYT 31 31 31 3 10 

Ápolási díj 44 44 44 4 9 

GYOD 60 60 60 4 7 

Hivatalbóli 

összesen: 
292 292 292 95 33 

Közgyógyellátás 303 180 180 11 6 

Egészségügyi 

szolgáltatásra 

való jogosultság 

482 95 95 6 6 

Kérelemre induló 

összesen: 
785 275 275 17 6 

Összesen: 1077 567 567 112 20 
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Jogorvoslattal támadott döntés 7 volt az elmúlt évben, melyből 1 esetben vált szükségessé a nem 

jogszabálysértő döntés saját hatáskörben történő visszavonása, 6 ügyben pedig a Törvényszék a 

keresetlevelet visszautasította. 

A 2022. évben a gyámügyi és a szociális szakterületet is érintő több kiemelt célvizsgálat zajlott az 

osztály feladatellátása vonatkozásában.  A vizsgálatok kirívó hibát, hiányosságot, mulasztást nem tártak 

fel, felügyeleti intézkedés elrendelésére nem került sor. 

 

Foglalkoztatási Osztály 

 

A Foglalkoztatási Osztály szakmai munkája és az ellátott tevékenységek széles kört öleltek fel a 2022. 

évben is, amelyet támogatások, különböző szolgáltatások és egyéb tevékenységek tesznek ki az 

alábbiak szerint: 

 álláskeresők nyilvántartásba vétele, álláskeresési ellátások (álláskeresési járadék, nyugdíj előtti 

álláskeresési segély) megállapítása,  

 az együttműködéshez kapcsolódó útiköltség álláskeresők felé történő megtérítése, 

 hatósági feladatellátás, mint pl.: igazolások, hatósági bizonyítványok kiadása, külső 

megkeresésekre történő adatszolgáltatások, jogalap nélküli ellátások és támogatások 

visszakövetelése, esetleges végrehajtások elrendelése, 

 vállalati kapcsolattartás, munkaerőigények feltárása, álláskeresők előszűrése majd a motivált 

álláskeresők munkaközvetítése, 

 foglalkoztatást elősegítő humán szolgáltatások nyújtása (tanácsadások, munkaerőpiaci 

információnyújtás, tájékoztatás),  

  

 uniós forrásokból nyújtható munkaerőpiaci programok (GINOP-5.1.1, GINOP-5.2.1, GINOP-

6.1.1, TOP-5.1.1) működtetése, ezen belül képzések támogatása, bértámogatás és bérköltség 

támogatási rendszerek biztosítása, lakhatási támogatás és vállalkozóvá válási támogatás 

megállapítása, mentori és tanácsadói tevékenység ellátása, 

 hazai forrásból (Nemzeti Foglalkoztatási Alap) nyújtható munkaerőpiaci programok működtetése 

(pl. nyári diákmunka támogatása, közfoglalkoztatottak elhelyezkedési juttatásának ügyintézése, 

mobilitást és lakhatást elősegítő támogatások), 

 közfoglalkoztatási programokban való közreműködés, 

 szabálysértést elkövetők közérdekű munkavégzéséhez kapcsolódó feladatellátás, 

 ukrán, vagy ukrán-magyar kettős állampolgársággal rendelkező ideiglenes védelemre jogosult 

személyekkel kapcsolatos eljárások. 

 

Emellett feladatainak ellátása érdekében együttműködünk a szakmai irányítást végző Foglalkoztatási, 

Foglalkoztatás-felügyeleti és Munkavédelmi Főosztállyal, melynek keretében információt gyűjtünk, 

rendszeres és eseti adatszolgáltatási feladatokat teljesítünk, jelentéseket, beszámolókat, értékeléseket 

készítünk. A szakterületünket érintő szakmai anyagokat, tervezeteket, eljárás rendeket véleményezzük. 

A fenti feladatok ellátása érdekében Osztályunk folyamatos kapcsolatot tart a foglalkoztatókkal, 

társszervekkel, non-profit szervezetekkel és települési önkormányzatokkal. 

 

1. Munkaerőpiaci helyzetkép 

 

1.1.  Nyilvántartott álláskeresők számának alakulása Békés vármegyében  

A 2022-es év utolsó hónapjában Békés vármegyében összesen 10.940 fő szerepelt a nyilvántartott 

álláskeresők regiszter adatbázisában. Számuk vármegyei szinten az előző év azonos időszakához 

viszonyítva 669 fővel csökkent. 

A nyilvántartott álláskeresők Békés vármegyei és országos számadatának alakulását az alábbi 

táblázatunk mutatja be: 
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 Nyilvántartott álláskeresők 

száma 

(fő) 

A nyilvántartott álláskeresők aránya 

a gazdaságilag aktív népesség %-

ában 

2022.12. hó 2021.12. hó 2022.12. hó 2021.12. hó 

Békés vármegye  10.940 11.609 6,9% 7,4% 

Ország 230.345 238.712 4,8% 6,2% 

 

Békés vármegye járásait vizsgálva megállapítható, hogy egyedül a Gyomaendrődi járás illetékességi 

területén nőtt az álláskeresők száma a 2021-es évhez viszonyítva. 

Békés vármegye munkaerőpiaci számadatainak alakulását (2021. év azonos időszakához viszonyítva) 

járási megbontásban az alábbi tábláztunk mutatja be: 

 

járás 

Nyilvántartott álláskeresők 

száma 

(fő) 

Változás 

előző 

évhez 

(fő) 

A nyilvántartott 

álláskeresők aránya a 

gazdaságilag aktív 

népesség %-ában 

2022.12. hó 

2022.12. hó 2021.12. hó 

Békéscsabai 2.124 2.329 -205 5,5% 

Békési 1.521 1.636 -115 9,6% 

Gyulai 735 838 -103 4,0% 

Orosházi 1.292 1.331 -39 5,6% 

Szarvasi 451 487 -36 3,5% 

Szeghalmi 1.053 1.095 -42 7,8% 

Gyomaendrődi 845 766 79 7,9% 

Mezőkovácsházai 1.777 1.943 -166 10,9% 

Sarkadi 1.142 1.184 -42 13,4% 

Békés vármegye 10.940 11.609 -669 6,9% 

  

1.2.  Nyilvántartott álláskeresők számának alakulása a Szeghalmi járásban  

 

A Szeghalmi Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztálya a 2022-es évben is a vonatkozó jogszabályokban 

meghatározott eszközökkel a munkanélküliség megelőzése és a hátrányos következményeinek 

enyhítése céljából végezte feladatait. 

A háborús konfliktus gazdasági hatásai súlyos terhet jelentenek a magyar gazdaságnak, amely 

nehézségek a 2022-es évet is végig kísérték. A gazdasági következmények a járás munkáltatóit is szinte 

kivétel nélkül negatívan érintették. A gazdasági nehézségek ellenére azonban a 2022-es évben csökkent 

a járásban nyilvántartott álláskeresők száma. 

A Szeghalmi Járási Hivatal illetékességi területén nyilvántartott álláskeresők december havi(2017..-

2022.. közötti időszakban) számadatainak alakulását a következő diagramunk szemlélteti: 
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Az álláskeresők összetételét tekintve a beszámolóval érintett időszakban egyedül az 50 év feletti 

álláskeresők aránya stagnált. Csökkent a 25 év alatti álláskeresők, az alacsony iskolai végzettségűek, a 

tartós munkanélküliek és aa  foglalkoztatást helyettesítő támogatásban (a továbbiakban:FHT) részesülők 

aránya a 2021-es évhez viszonyítva. 

A nyilvántartott álláskeresők összetételét járási szinten az alábbi diagramunk szemlélteti: 

 

 
 

Amennyiben a Szeghalmi járás településeit vizsgáljuk, akkor megállapítható, hogy egyedül 

Füzesgyarmaton nem csökkent az álláskeresők száma a 2021. év végi adatokhoz képest. A legnagyobb 

számú csökkenés Szeghalom városában volt, ahol 19 fővel mérséklődött az álláskeresők száma az 

előző év azonos időszakához mérten. 



 
12 

A Szeghalmi járás településsoros adatait a következő diagramunk mutatja be:

 
 

1.3.  Nyilvántartott álláskeresők megoszlási adatai Körösladány városában 

A következő ábrán a 2022-es év álláskeresői létszámának alakulása kerül bemutatásra Körösladány 

város vonatkozásában havi bontásban. Az álláskeresők száma január és szeptember hónapok között kis 

mértékben változtak, nagyobb mértékű csökkenés november hónapban volt tapasztalható. 

 

 
 

A város álláskeresőinek nemek szerinti megoszlását a következő diagram szemlélteti, amelyből 

megállapítható, hogy a nők/férfiak aránya viszonylag kiegyensúlyozott. 
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Iskolai végzettség tekintetében a város álláskeresőinek 51%-a rendelkezik legfeljebb 8 általános iskolai 

végzettséggel. Az álláskeresők 4%-a szakiskolai, 24%-a szakmunkás végzettséggel rendelkezik. 

Az érettségizettek 18%-os, a technikus végzettségűek 2%-os, a diplomás végzettségűek pedig 1%-os 

arányt képviselnek. 

 

 
 

A körösladányi lakosú pályakezdők létszáma 9 fő volt, amely a teljes körösladányi álláskeresők 7,2%-át 

adja. 

 

Korcsoport szerinti megoszlást vizsgálva megállapítható, hogy az 55 év felettiek képviselik a 

legnagyobb csoportot. Arányuk a körösladányi álláskeresőkhöz mérten több mint 35,4%. 

A legkisebb csoportot a 20 év alatti álláskeresők adják, arányuk 3% alatti. 
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2. Foglalkoztatást elősegítő aktív foglalkoztatáspolitikai eszközök 

 

2.1.  Európai Uniós forrásból működtetett aktív foglalkoztatáspolitikai eszközök 

Az álláskeresők számának csökkenését a Foglalkoztatási Osztály az aktív foglalkoztatáspolitikai 

eszközök alkalmazásával is elősegítette. 

A járásban működtetett aktív foglalkoztatáspolitikai eszközök döntő többségét - létszámban és 

összegszerűen is - alapvetően a különböző bér-, és bérköltség támogatások jelentik. 

A bér-, és bérköltség jellegű támogatások lényege, hogy az előírt célcsoportnak megfelelő álláskeresőt 

alkalmazó munkáltató kérelmezheti a leendő munkavállaló bérének és az ezt terhelő járulékoknak a 

támogatását a jogszabályban meghatározott feltételrendszer teljesülése esetén meghatározott 

időtartamon keresztül, egyes esetekben támogatás nélküli továbbfoglalkoztatási kötelezettség vállalása 

mellett. 

Az előbbiekben említett támogatási típusok az Európai Uniós pénzügyi keretből működtetett GINOP és 

TOP programokból voltak döntő többségében nyújthatóak a 2022-es évben. 

 

Képzési program csak a GINOP-6.1.1 program keretében valósult meg, amelyben a kevésbé fejlett 

régiókban tankötelezettségüket teljesített, elsősorban alacsony iskolai végzettségű, közfoglalkoztatási 

jogviszonyban, vagy a programcélok alapján meghatározott munkaviszonyban álló személyek vehettek 

részt. 

A Szeghalmi járásból a 2022-es évben közfoglalkoztatási jogviszonyban lévők vettek részt a képzési 

programokban. A képzések alatt a bevont személyeket közfoglalkoztatási bér illette meg, illetve utazási 

utalvány, amely biztosította az ingyenes utazási lehetőséget a lakóhely és a képzés helyszíne között. 

Minden képzésbe vont ügyfél folyamatos mentori szolgáltatásban is részesült egyénileg és csoportosan 

is igény szerint.  

A 2022. évben járási szinten 47 fő került beiskolázásra képzéseinkre (a képzésen részt vevők 94%-a 

sikeres vizsgát tett), ebből 3 fő körösladányi lakos volt.  

A képzésen részt vett 3 fő körösladányi lakos egyaránt a Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóságnál voltak 

foglalkoztatva országos közfoglalkoztatási programban, és a támogatott képzési program keretében 

szivattyú üzemeltető tanfolyamon vettek részt. 

A GINOP-6.1.1 program keretében a Szeghalmi Járási Hivatal illetékességi területén 4 képzés valósult 

meg 3 különböző településen. 
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Bucsán Faiskolai kertész, Vésztőn modern ipari alapkompetenciákkal rendelkező gyártóipari operátor, 

Szeghalmon pedig szivattyúüzemeltető és modern ipari alapkompetenciákkal rendelkező gyártóipari 

operátor képzés valósult meg.  

 

2022. évben az alábbi létszámban kerültek támogatásra Európai Uniós forrásból körösladányi lakosú 

álláskeresők/közfoglalkoztatási jogviszonyban állók, ezzel elősegítve a foglalkoztatásukat: 

 

Képzés Érintett létszám Támogatási összeg 

(GINOP 5.1.1) - - 

(GINOP 5.2.1) - - 

(GINOP 6.1.1) 3 fő 200 250 Ft 

(TOP 5.1.1) - - 

   

Bértámogatások Érintett létszám  Támogatási összeg: 

(GINOP 5.1.1) 15 fő 19 045 373 Ft 

(GINOP 5.2.1) 18 fő 14 362 928 Ft 

(TOP 5.1.1) 6 fő 5 925 599 Ft 

Összesen: 39 fő 39 333 900 Ft 

   

Vállalkozóvá válás 

támogatása 
Érintett létszám Támogatási összeg: 

(GINOP 5.1.1) - - 

(GINOP 5.2.1) - - 

(TOP 5.1.1) 2 fő 1 600 000,- Ft 

 

2.2.  Hazai forrásból működtetett aktív foglalkoztatáspolitikai eszközök 

„Nyári diákmunka 2022.” munkaerőpiaci program 

A teljes foglalkoztatottság elérése, valamint a fiatalkori inaktivitás csökkentése, a korai munkatapasztalat 

és munkajövedelem-szerzés elősegítése érdekében a Kormány 2022. június 15-től ismételten 

meghirdette a ,,Nyári diákmunka 2022." munkaerőpiaci programot, amelynek keretében bértámogatást 

nyújtott a területi, települési önkormányzatoknak és önkormányzati alaptevékenységet végző 

intézményeiknek, továbbá egyházi jogi személyeknek, illetve a mezőgazdaság, valamint a turizmus és 

vendéglátás területén működő vállalkozásoknak a július-augusztus hónapokban foglalkoztatott 16-25 

éves nappali tagozaton tanuló diákok és egyetemi hallgatók nyári foglalkoztatásához. 

A diákok foglalkoztathatóságának támogatása iránt a 2022-es évben is jelentős érdeklődés mutatkozott, 

amelynek segítségével járási szinten összesen 355 fő diák korai munkatapasztalat-szerzése került 

elősegítésre közel 37 millió Ft támogatás felhasználása mellett. 

A munkaerőpiaci program segítségével 60 fő körösladányi diák nyári foglalkoztatása volt biztosított. Ezen 

létszámból 52 fő az önkormányzati diákmunkába került bevonásra, 8 fő pedig a versenyszférában 

(vendéglátás területén működő vállalkozásnál) szerzett munkatapasztalatot.  

 

Közfoglalkoztatás 

A közfoglalkoztatással kapcsolatos feladatok szerves részévé váltak az Osztály tevékenységének, a 

feladat mind a közfoglalkoztatottak létszámában, mind pedig a kapcsolódó támogatási összeg 

nagyságában jelentős területet képvisel. 
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A közfoglalkoztatási mutatók (közfoglalkoztatottak számának és a munkavállalási korú (15-64 év) 

népesség számának aránya) alapján megállapítható, hogy mind az országos (1,2%), mind pedig a 

Békés megyei adatokhoz (2,5%) mérten a Szeghalmi járásban (4,6%) jelentős foglalkoztatási formát 

képvisel a közfoglalkoztatás, és sok álláskereső részére biztosít jövedelemszerzési lehetőséget.  

Amennyiben a járás településeit vizsgáljuk, megállapítható, hogy a munkavállalási korú (15-64 év) 

népesség számához mérten Körösladányban a legkisebb a közfoglalkoztatottak aránya. 

A járásban egyedüli településként Körösladány esetében nem haladja meg a közfoglalkoztatásban részt 

vevők aránya a Békés megyei arányt. 

 

A következő diagramunk a közfoglalkoztatási mutatószámokat hasonlítja össze a 2022-es év 

vonatkozásában: 

 
 

A következő diagramunk 2013-2022. évek közötti időszakban mutatja be Körösladányban a 

közfoglalkoztatási mutató alakulását: 
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A következő diagramunk 2013-2022. évek közötti időszakban mutatja be Körösladányban a 

közfoglalkoztatottak átlagos létszámát (fő): 

 
 

A települési önkormányzatok egyrészt a Startmunka mintaprogram projektjei során tudnak feladatokat 

tervezni és elvégezni, másrészt rendelkezésre áll a hagyományos, hosszabb időtartamú 

közfoglalkoztatás támogatási lehetősége. 

Körösladányban a járási Startmunka program keretében 2022-ben indult közfoglalkoztatásokra összesen 

40 főre (ebből 15 fő szociális jellegű program, 15 fő mezőgazdasági program, 10 fő helyi sajátosságra 

épülő program) kötöttünk hatósági szerződést 71 965 892,- Ft összegben, míg a hosszabb időtartamú 

támogatási konstrukcióban 7 hatósági szerződést kötöttünk, összesen 27 főre, 22 974 180,- Ft 

összegben.  

Az összegek tartalmazzák többek között a bér, a szükséges eszközök, szerszámok, alapanyagok, 

munkaruhák, üzemanyagok támogatási összegét is. A közfoglalkoztatottak számában mind a Szeghalmi 

járásban mind pedig Körösladányban a tavalyi évhez képest csökkenés tapasztalható. 

 

 

 

 

Közfoglalkoztatásban résztvevők havi átlagos létszáma a Szeghalmi Járásban 

(fő) 

Közfoglalkoztatás  2020. év 2021. év 2022. év 

hosszabb időtartamú 

közfoglalkoztatás 

240 234 183 

járási startmunka 

mintaprogram 

591 561 521 

országos 

közfoglalkoztatási 

program 

137          119 97 

Összesen: 968 914 801 
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Közfoglalkoztatásban résztvevők havi átlagos létszáma Körösladány 

városban (fő) 

Közfoglalkoztatás  2020. év 2021. év 2022. év 

hosszabb időtartamú 

közfoglalkoztatás 

27 27 21 

járási startmunka 

mintaprogram 

44 42 35 

országos közfoglalkoztatási 

program 

16 13 10 

Összesen: 87 82 66 

 

Egyéb intézkedések 

Az Ukrajnában kialakult fegyveres konfliktus teljesen új kihívás elé állította a Nemzeti Foglalkoztatási 

Szolgálat szervezetrendszerét is. A kormányhivatalok és a járási hivatalok állami foglalkoztatási 

feladatkörei kibővültek az Ukrajna területéről 2022. február 24-én vagy azt követően Magyarország 

területére érkezett, ukrán állampolgársággal vagy ukrán-magyar kettős állampolgársággal rendelkező 

ideiglenes védelemre jogosult személyekkel kapcsolatos eljárásokkal. Társadalmi beilleszkedést 

elősegítő támogatásként a menedékes kérelmére az idegenrendészeti hatóság, az ukrán-magyar kettős 

állampolgár kérelmére az állami foglalkoztatási szervként eljáró járási (fővárosi kerületi) hivatal 

határozattal állapítja meg, és havonta utólag folyósítja a rendszeres létfenntartási támogatást.  

A fegyveres konfliktus elől menekült ukrán állampolgárokkal kapcsolatban 36 fő vonatkozásában történt 

adatlap felvétel járásunk területén. Szolgáltatás kérőként 17 fő nyilvántartásba vétele történt meg. 

Létfenntartási támogatás iránti kérelem az osztályhoz nem érkezett.  

 

3. Passzív foglalkoztatáspolitikai eszközök, ügyfélforgalom, hatósági döntések száma 

 

3.1.  Passzív foglalkoztatáspolitikai eszközök (álláskeresési ellátások) 

A körösladányi álláskeresők részére nyújtott ellátások fajtáját vizsgálva megállapítható, hogy a 

foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesültek aránya 15%-ra csökkent.  

A 2021-es év azonos időszaki adatát figyelembe véve nőtt az álláskeresési támogatásban részesültek 

aránya (44%), csökkent az ellátás nélküli nyilvántartott álláskeresők aránya (40%). 
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Az álláskeresési támogatást vizsgálva különbséget tehetünk álláskeresési járadék és a nyugdíj előtti 

álláskeresési segély között.  

Álláskeresési járadékra az jogosult, aki: 

- álláskereső, 

- az álláskeresővé válást megelőző 3 éven belül legalább 360 nap jogosultsági idővel (munkaviszonnyal, 

vállalkozói jogviszonnyal) rendelkezik,  

- munkát akar vállalni, de önálló álláskeresése nem vezetett eredményre, és számára az állami 

foglalkoztatási szerv sem tud megfelelő munkahelyet felajánlani számára. 

Az álláskeresési járadék folyósításának leghosszabb időtartama 90 nap lehet, a legrövidebb időszak 

pedig 36 nap. 

Az álláskeresési járadék folyósítási idejének számítása során 10 nap jogosultsági idő 1 nap járadék-

folyósítási időnek felel meg. 

Az álláskeresési járadék napi összege legfeljebb a mindenkori kötelező munkabér egy naptári napra eső 

összegének megfelelő összege. 

 

Nyugdíj előtti álláskeresési segély annak az álláskeresőnek állapítható meg, akinek az álláskeresőre 

irányadó öregségi nyugdíjkorhatár betöltéséhez legfeljebb öt év hiányzik, és az álláskereső a megelőző 

három éven belül összesen legalább 45 napon át álláskeresési járadékban részesült, és az álláskereső a 

kérelem benyújtásának időpontjában álláskeresési járadékra ismételten nem szerzett jogosultságot. 

Az álláskereső személynek továbbá rendelkeznie kell az öregségi nyugdíjhoz szükséges szolgálati 

idővel, és korhatár előtti ellátásban, szolgálati járandóságban, táncművészeti életjáradékban és átmeneti 

bányászjáradékban nem részesül. 

Az álláskeresési segély összegét a kérelem benyújtásának időpontjában hatályos kötelező legkisebb 

munkabér összege 40 százalékának alapulvételével kell megállapítani. 

 

2022. december hónapban az 55 fő álláskeresési támogatásban részesülő személy közül 26 fő 

álláskeresési járadékban, 29 fő pedig nyugdíj előtti álláskeresési segélyben részesült. 

 

 

3.2.  Ügyfélforgalom 

Az elmúlt évben 9174 ügyfél fordult meg személyes ügyintézés céljából az Osztályunkon. Emellett az 

Európai Uniós programokból nyújtható foglalkoztatást elősegítő támogatásokkal kapcsolatosan jelentős 

mértékű volt a tájékoztatások száma akár személyes, akár pedig telefonos úton. Tevékenységünk ezen 

területén elektronikus ügyintézést folytatunk.. 

 

3.3.  Hatósági döntések száma 

A beszámolási évben az elsőfokú hatósági döntéseink száma 5.922 db, amelyből érdemi döntés 4.503 

db, végzés pedig 1.419 db volt. 

Határozatok száma a 2022-es évben: 2.334 db 

Végzések száma a 2022-es évben: 1.419 db 

Hatósági szerződésekkel kapcsolatos döntések száma: 2.169 db 

A hatósági döntéseink megalapozottak, jogszerűek voltak, keresetlevél benyújtására nem került sor.  

 

4. Munkaerőpiaci szolgáltatások 

A munkahelykeresést, a munkához, valamint a megfelelő munkaerőhöz jutást az osztály munkaerőpiaci 

szolgáltatásokkal is támogatta. A beszámolási időszakban az Osztály kollégái több mint 4.600 

munkaerőpiaci szolgáltatást nyújtottak.  

Az egyes szolgáltatásba vont ügyfelek megoszlását az alábbi diagramunk szemlélteti: 
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5. Kormányhivatali rendezvényeken való részvétel 

Az aktív és passzív foglalkoztatáspolitikai eszközök alkalmazásán túl az Osztály munkatársai a 

Kormányhivatal által rendezett rendezvények megszervezésében és lebonyolításában is aktívan részt 

vettek, ezzel elősegítve a járás munkáltatóinak bemutatását és a közfoglalkoztatás keretében létrehozott 

értékeket. 

 

A 2022-es évben nem került megtartásra a közfoglalkoztatási vásár Békéscsaba főterén, helyette 

szakmai konferencia és kisebb kiállítás került megszervezésre a Békés Megyei Kormányhivatal 

épületében, továbbá kiadásra került a Közfoglalkoztatási Értéktár kiadvány, amely a 

közfoglalkoztatási programok keretében 

létrejött értékeket mutatja be települési 

szinten. 

Külön kiemelendő, hogy a járásunk 4 

településének 5 értéke kapott helyett a 

Közfoglalkoztatási Értéktár kiadványban 

az alábbiak szerint: 

- Szeghalom város: hordalékfogó 

kosarak a zárt csapadékvíz 

csatornák víznyelő aknáihoz 

- Vésztő város: savanyító üzem a 

megtermelt zöldségfélék és 

gyümölcsök feldolgozására és 

sajt manufaktúra 

- Füzesgyarmat város: 

tojótyúktartó telep 

- Körösladány város: bérlakások építése a Körösladányban élő fiatalok számára 

 

A Pályaválasztási Vásár a Békés Vármegyei 

Kormányhivatal által megszervezésre kerülő kétnapos 

program a térség legnagyobb pályaorientációs 

rendezvénye. A vásár több mint húszéves múltra tekint 

vissza, fő célja pedig változatlanul a pályaorientációval 

kapcsolatos információk egy helyszínre és időpontra 
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történő koncentrálása, a térségen belüli továbbtanulási lehetőségek bemutatása, a szakmák kipróbálási 

és adott esetben a leendő munkahelyek megismerési lehetőségének biztosítása. A rendezvény 2022-es 

programján (2022. október 5-6.) 80 kiállító vett részt, közöttük 34 középiskola, 31 munkáltató, 3 egyetem 

és 12 pályaorientációt segítő vagy abban érdekelt szervezet jelent meg.  

A kétnapos rendezvényen több mint 5 ezer látogató fordult meg. 

 

 

Szeghalmi Járási Helyi Védelmi Bizottság  

 

A honvédelemről és a Magyar Honvédségről, valamint a különleges jogrendben bevezethető 

intézkedésekről szóló 2011. évi CXIII. törvény 27. § (1) bekezdése szerint 2013. január 1. napjától a 

járásokban és a fővárosi kerületekben helyi védelmi bizottság működik. 2022. november 1. napjától a 

helyi védelmi bizottságok működését a védelmi és biztonsági tevékenységek összehangolásáról szóló 

2021. évi XCIII. törvény szabályozza. A helyi védelmi bizottságok illetékességi területe a járásokhoz, 

illetve a fővárosi kerületekhez igazodik. 

 

A HVB ülései 

 

A Szeghalmi Járási Helyi Védelmi Bizottság (a továbbiakban: HVB) 2022. év I. féléves rendes ülése a 

szokásos személyes részvétel helyett elektronikus úton került lebonyolításra. A HVB így elfogadta a 

2021. évi feladat- és pénzügyi terve végrehajtásáról szóló beszámolót, tájékoztatást kapott a KÖVIZIG 

és TIVIZIG szakaszmérnökségétől, valamint a Szeghalmi Katasztrófavédelmi Kirendeltségtől a HVB 

területének ár- és belvízi veszélyeztetettségéről, valamint módosította Szervezeti és Működési 

Szabályzatát (a továbbiakban: SZMSZ). 

 

A 2022. február 24-én kitört orosz-ukrán katonai konfliktust követően felmerült feladatok rendkívüli HVB 

ülés összehívását indokolták 2022. április 1. napjára. A veszélyhelyzet ideje alatt a szomszédos 

országban fennálló humanitárius katasztrófára tekintettel érkező személyek elhelyezésének 

támogatásáról és az azzal kapcsolatos egyéb intézkedésekről szóló 104/2022. (III.12.) Korm. 

rendeletben foglalt feladatok eredményes végrehajtása érdekében, döntési rendszer kialakítása volt a 

napirenden. 

 

A HVB II. féléves rendes ülése 2022. november 24-én személyes részvétellel zajlott. A HVB elfogadta a 

2022. évi feladat- és pénzügyi tervét, valamint tájékoztatást kapott a téli időszakra való felkészülés 

feladatairól. Emellett megtörtént a Szervezeti és Működési Szabályzata hatályon kívül helyezése, új 

SZMSZ elfogadásával. Napirendek között szerepelt továbbá tájékoztató a 2022. évben végrehajtott és a 

2023. évre tervezett hadkiegészítési és katonai igazgatási feladatokról. 

 

Szeghalom, időbélyegző szerint. 

 Détárné Molnár Andrea 
 hivatalvezető 
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